

無黨籍陳建仁成蔡英文副手

曾任民進黨智庫顧問「英仁配」參選定局

香港文匯報訊 民進黨主席暨「2016年大選」參選人蔡英文昨日(16日)下午宣佈，由無黨籍、曾任中研院副院長和民進黨智庫顧問的陳建仁擔任她的副手。距離「大選」倒數62天，「英仁配」成為第一組出爐的「正、副總統」參選人。

據中社社報，蔡英文當天下午帶著陳建仁在民進黨中央召開記者會，正式宣佈並且歡迎陳建仁成為她的搭檔、成為競選團隊的一員。

辭任中研院副院長

蔡英文稱讚在民進黨執政期間擔任過「衛生署長」及「國科會」主委的陳建仁，在民進黨在野期間也在生技產業、科技創新、人才培育等層面，向蔡提供專業意見，並強調陳的專業形象及成就。蔡英文表示，「(陳建仁)是2016最好的搭檔人選」。

蔡英文說，幾個月前陳建仁到智庫開會討論政策，她向陳致謝「以後可能還有需要你大力協助的地方，屆時請不要推辭」，那時其實她的意思是，陳建仁已正式被寫入蔡口袋裡那份「不是太長的副手名單」。

16日上午，陳建仁所在的中研院發佈聲明稱，副院長陳建仁院士決定辭去特聘研究員兼副院長職務，擔任民進黨「總統」候選人蔡英文的「副總統」人選。中研院「感到惋惜，但給予尊重與祝福」。有關接任副院長人選正在徵詢中。

與團隊熟悉已有默契

陳建仁目前為無黨籍，被問到是否考慮加入民進黨？陳建仁說，他還沒有考慮入黨的問題，但他和團隊一向有很好合作，也很欣賞團隊的幹勁和決心，相信能把台灣帶往更美好的未來。

蔡英文在介紹陳建仁時說，無論哪個政黨執政，陳建仁都能不分黨派，無私奉獻才學，他是台灣的公共財產。他不僅參與了民進黨執政，也在民進黨在野期間擔任智庫顧問，從醫療衛生、生技產業、科技創新，到人才培育，都是重要諮詢對象，陳建仁和團隊彼此熟悉，已經建立良好默契，相信未來不論是競選過程或重返執政，他都可以讓團隊持續邁着穩健腳步，不斷向前。

蔡英文表示，陳建仁曾經為台灣社會作的貢獻、和對未來執政團隊和政策的熟悉、以及令人信賴的人格，都使得陳建仁成為她的好搭檔。前幾天有人說，選擇陳建仁當副手，可以讓選情加分。這不是重點，重點是她真誠相信，陳建仁是可以讓台灣加分的人選。



「英仁配」成形。民進黨「2016大選」參選人蔡英文(左)昨日召開記者會，正式公佈副手人選為陳建仁(右)。

沙士期間任「衛生署長」

1951年出生的陳建仁，是美國約翰·霍普金斯大學流行病學與人類遺傳學博士，曾任台灣大學公共衛生研究所長、流行病學研究所長、公共衛生學院院長、「行政院國家科學委員會主任委員」與「行政院衛生署長」。

陳建仁最廣為人知的經歷是2003年台灣飽受嚴重急性呼吸道症候群(SARS)之苦，臨危受命任「衛生署長」，帶領台灣走過人心惶惶的日子。

「有非常強的協調能力」

民進黨內人士認為，SARS期間，陳建仁很快組織起原來陷入混亂的行政系統，在最短時間內組織起公、私立醫療體系，「要有非常強的協調能力跟溝通手腕，才會讓大家設篩檢站、緊急設負壓病房，乖乖把資源拿出來」。



綜合報道

新組合意在平衡綠營接班梯隊

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道)兩岸學界認為，作為社會形象清新、又具專業背景的學者，陳建仁搭配蔡英文也可算令人耳目一新。台灣時事評論員、文化大學教授鈕則勳稱，此舉旨在未來綠營接班梯隊的權力平衡，陳的醫學專業身份也對開拓中間選民有所幫助。

從最初蔡英文屬意「第一」的副手人選，台「央行」總裁彭淮南公開拒絕參選不難看出，如今無論藍綠，想找到政績明顯且有影響力的人難上加難，「近年來黨外專業人士從政意願大為減弱」。鈕則勳在接受本報記者專訪時表示，昨日蔡英文公佈的副手人選並未給外界帶來多少震懾力，但「這步棋」為蔡英文之後的綠營天王接班梯隊的權力平衡，可謂深謀遠慮。2016之後，蔡若委任蘇嘉全為「行政院長」，則民進黨的中壯派將大舉進軍領導階層，以此為長遠考量，目前的副手人選就不算非常重要。

他強調，其身份對於強化蔡英文在政治上的專業程度，倒是好處多多。同時，對拓展中間選民也有一定裨益。

此外，出身南部白派世家的陳建仁，其父陳新安更是地方派系大佬。他的「出征」也讓另一白派出身的國民黨大佬王金平受到威脅，也使得本就艱困的國民黨高雄選區雪上加霜。廈門大學台灣研究院政治研究所副所長陳先才強調，陳建仁的醫學背景對綠營形象確實有所加分。他直言，「比蘇嘉全好太多，也算是一直以來蔡英文念茲在茲的人選」。陳建仁政治色彩不深，政治包袱較少，是不錯的選擇。



台研究：塑化劑致男性不育

香港文匯報訊 經過3年的研究，台灣成功大學教授李俊璋率領的團隊，昨日(16日)發表「塑化劑與男性不孕症」的研究成果，證實塑化劑進入男性體內，會抑制睪固酮分泌，造成睪丸功能低下，影響不育。他建議男性減少攝取塑膠包裝的食物、和使用不含香料的個人衛生用品。

據中社社報，成功大學工業衛生學科暨環境醫學研究所教授李俊璋表示，人體睪丸中的萊氏細胞分泌的特異蛋白(INSL3)，有預防精子細胞凋零的功能，另外睪固酮也有促使精子細胞成熟的功能。研究團隊指出，當塑化劑進入成年男性體內時，會抑制萊氏細胞的正常功能，並抑制睪固酮分泌；當兩者均受抑制時，可能導致精液品質低下。

對於男性成人塑化劑的主要暴露來源，研究團隊分析，可能包括塑膠袋及保鮮膜包裝的冷熱食、塑膠及保麗龍杯冷飲、寶特瓶裝的運動飲料及茶類。其他如沐浴乳、洗髮乳、洗面乳、刮鬍膏及香水等個人衛生用品，使用量較高者，其體內塑化劑濃度也相對較高。

成大團隊是台灣第一個完成塑化劑與男性成人睪固酮及精液品質低下的關聯性研究團隊，更成為全球首例。該論文已在「國際人類生殖期刊」(Human Reproduction)發表，證實了塑化劑是影響男性不育的隱形殺手。

陸跨境電商明年登台

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣開放平台協會理事長劉建國表示，明年大陸跨境電商將建台灣館，是台灣50萬家中小企業千載難逢的商機，22縣市政府要快動起來，協助自建MIT品牌跨境電商對接平台。

中華經濟研究院昨日舉辦「區域經濟整合對中小企業之挑戰與商機」研討會，會中業界一再強調，大陸跨境電商將是台灣中小企業千載難逢的一波龐大商機，亟待台灣中小企業做好準備。

他並說，大陸的跨境電子商務服務試點共8個城市，包含鄭州、杭州、重慶、上海、寧波、廣州、深圳與天津，台灣的中小企業一定要了解大陸跨境電子商務零售進口稅政策，並做好物流與金流及網路平台建置，才有機會獲大陸跨境電商平台選中，成為台灣館的銷售商品。

他呼籲，台灣50萬家中小企業要團結，並需要台灣22個縣市政府快點動起來，協助中小企業整合起來。

朱立倫選副手考慮政務經驗

香港文匯報訊 綜合台媒報道，民進黨「總統」參選組合定為「英仁配」，外界也高度關注國民黨不分區及「總統」副手提名進度。國民黨方面昨天表示，參選人朱立倫最近會公佈副手。朱立倫表示，他在思考人選過程中，沒有特別考慮性別、省籍，也沒有考慮南北平衡，甚至連黨籍也不在考慮中。他的副手人選除了社會聲望，具備政務經驗也是必要條件，包括政務官、地方首長、民意代表，都符合政務經驗的要求。

選舉時整合全黨力量

中國國民黨主席暨「2016大選」參選人朱立倫競選辦公室發言人王鴻薇表示，對於蔡英文的副手人選「尊重與祝福」，但「看得出來蔡英文找副手人選找得很辛苦，且陳建仁非蔡英文副手第一人選，對蔡英文而言，副手的考量至少不要扣分」。

台灣「立法院長」王金平昨日表示，國民黨「總統」參選人朱立倫對於副手問題自有考量，王金平受訪時表示，朱立倫訪美前和他見面，談了好多。媒體追問，談話重點是否在選舉？他說，「可以這麼講」。王金平強調，選舉時，要聚合起整個黨的力量。



朱立倫(揮手者)訪美前曾數次與王金平討論選舉議題，返台後將定副手人選。

另外，朱立倫後援會總會長確定由王金平出任後，外傳競選總部主委可能將由國民黨前主席吳伯雄出任，「行政院前院長」陳冲也將接任顧問團總團長，輔選「三巨頭」將出爐。王金平說，競選幹部確實已開始醞釀，希望聚合整個黨的力量，營造最佳戰力，讓國民黨的「立委」及「總統」選舉成果達到目標。

世界美食之都順德赴歐洲推介美食文化

香港文匯報訊(記者 黎爾寬 順德報道)世界美食之都的順德，11月上旬派出美食文化交流團，由區委常委王勇率領，赴歐洲的法國、德國、荷蘭三國四個城市，進行美食推介活動，受到熱烈歡迎，取得圓滿成功。

順德2014年底，加入聯合國教科文組織創意城市網絡，獲評為「世界美食之都」稱號。為了與世界創意城市和國際美食文化同行更多地交流合作，順德區政府派出美食文化交流團，由區委常委王勇率領，赴歐洲的法國、德國、荷蘭三國的四個城市，進行美食文化推介活動。交流團由區外事僑務局、文化體育局、旅遊局，以及飲食、旅遊、廚師協會負責人及多名獲得「中國名廚」稱號的廚師等組成。中國烹飪協會副會長馮恩援陪同前往。

順德美食文化交流團一行在巴黎、馬賽、法蘭克福、阿姆斯特丹等四個城市的十天活動中，除了舉辦順德美食推介活動外，還拜訪了當地政府主管部門、烹飪教育機構、宣傳文化單位及中國駐當地領事館。

順德美食文化推介團10日在法國馬賽市，分別拜訪了馬賽旅遊局和中國駐馬賽領事館，晚上舉辦美食文化品鑒會。區委常委王勇介紹了順德美食文化及雲雲紗、首飾、家電等聞名世界的特色名牌產品，中國名廚連庚明、林潮帶、孫永康，烹製了順德名菜拆魚羹、炒牛奶、鳳巢三絲

等，宴請當地官員、餐飲界行家及華商代表等，受到與會者的高度讚揚。馬賽旅遊局長維爾冬說，順德美食文化水平高，表示明年將派出廚師前往順德學習交流。中國駐馬賽總領事館領事陶俊認為，餐飲文化是一種文化軟實力，美食是最好的傳播渠道之一，順德以美食文化交流方式走出國門的做法好，是一種高度的眼光和巨大的勇氣，效果是好的！

順德美食文化交流團12日在法國巴黎，拜會了在這裡的聯合國教科文組織總部，當天是該組織成立70周年。交流團受到總部官員的熱烈歡迎，交流團在巴黎中國文化中心舉辦了一場順德美食文化品鑒會，聯合國教科文組織、法國文化部、巴黎市政廳的官員、法國文化藝術界及華僑華人社團領袖等逾百人出席，他們一致讚賞順德美食文化水平高。聯合國教科文組織總幹事特別助理漢斯對王勇團長說：「你們把順德美食文化帶到歐洲，與歐洲的城市進行交流合作，體現了聯合國教科文組織創意城市的意義，做得非常好！」



順德區杏壇鎮蓬筒村獲中國最美村鎮榜樣獎。

順德美食文化交流團在荷蘭和德國的活動，也收到良好效果。順德美食文化交流團在荷蘭和德國的活動，也收到良好效果。

下，目前在企業生產、經營、管理中表現突出的順德籍人，及在順德工作的有志青年。單位會員是已進行正式登記註冊的社團。個人入會需本人申請，經會員部核定，團體會員需經相關部門推薦。

青商企業家協會會長余永亮呼喚海內外順德新生代加入該會，共同為順德的更快更大發展貢獻青春。

成立於1998年的順德青年企業家協會，目前有會員1200多人。

澳門順二代余嘉波和剛從加拿大讀書歸來的李志業，均認同青商招募會員的理念，表達了加入青商會的意願。

廣東省創新生物產業園落戶順德

香港文匯報訊(記者 黎爾寬 順德報道)廣東省創新生物產業園正在順德加緊建設，該園佔地一千畝，定位為國際生物產業園、生物與金融產業交易中心，打造國家生物產業的「轉化—創新一交易」中心。

該園將圍繞生物醫學重要藥物開發及產業化、臨床檢驗裝備和重大生物裝備研發製造兩大方向，設置生物孵化、創新轉移生物產業、重大(生物/醫學)裝備產業、創新生物基金、融產業交易四大平台，匯聚創新研發、高端製造、商務服務、生態景觀於一體。

順德還準備與中科院等科研單位和大醫院合作，建立一個基於大數據、精準醫療的健康社區，成為「健康中國」的基本模型。另外，面向全球萬引進著名醫藥團隊。

順德區委副書記列海堅稱，生物產業園將通過三、五年的建設，吸引創新團隊入駐，孵化五十家高新技術企業。(廣東報道)

順德青年企業家協會向全球順德新生代招募會員

香港文匯報訊(記者 黎爾寬 順德報道)順德青年企業家協會正啟動全球順德新生代會員招募工作，讓旅居世界各地的順德新一代鄉親加入該會，攜手為家鄉的更大發展作出新貢獻。

順德是中國經濟發展的排頭兵，連續三年居全國市轄區經濟之首，連續六年入選全國十大小康示範縣，去年全區實現地區生產總值2765億元人民幣。改革開放以來，

該區60多萬海外鄉親與區內100多萬鄉親同心協力共建家園，提前實現建成富裕之區的目標。順德青年企業家協會(青商)為了在未來國家的「十三五」規劃中，為家鄉發展作出新貢獻，決定在世界順德新一代鄉親中發展新會員，內外合力攜手書寫順商新輝煌。

本次招募新會員活動的主題是「傳承·融合·超越」，對象包括個人會員和團體會員，個人會員年齡在35歲以